

冲突再次爆发

苏丹首都一军事医院遭袭4人死亡

新华社喀土穆7月15日电 苏丹卫生部15日发表声明说,位于首都喀土穆西部恩图曼的萨拉赫军事医院当天遭到袭击,至少4名平民死亡,另有4人重伤。

声明说,准军事组织快速支援部队以医院为目标发动袭击,苏丹卫生部对以卫生设施为目标的袭击行为表示谴责,强调这违反了国际准则和国际人道主义原则,损害了医院和医务人员的神圣职责。

苏丹武装部队方面当天发表声明说,袭击造成5人死亡、22人受伤,其中多数为平民。

快速支援部队尚未就此事件做出回应。

快速支援部队领导人达加

洛与执政的苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令布尔汉之间政见不和。自4月中旬快速支援部队和苏丹武装部队爆发冲突以来,双方多次达成短暂停火,但停火都未能持续。苏丹卫生部数据显示,冲突已造成3000多人死亡、6000多人受伤。另据联合国机构统计,冲突已造成超过250万人流离失所。

苏丹邻国及阿盟、非盟领导人本月13日在埃及首都开罗举行苏丹邻国峰会。会后发布的公报表示反对外国势力干预苏丹事务,并敦促苏丹冲突方立即进行全面谈判,和平解决冲突。

■ 相关新闻

媒体报苏丹军方代表抵达沙特准备重启和谈

多家媒体15日援引苏丹政府消息人士的话报道,苏丹武装部队代表团已经抵达沙特阿拉伯红海港口城市吉达,准备与快速支援部队重启谈判。

路透社和法新社等媒体援引消息人士的话报道,武装部队代表团已经“重返吉达”,但报道没有透露更多信息。苏丹快速支援部队方面没有回应相关报道。

苏丹武装部队与快速支援部队4月15日在首都喀土穆发生激烈武装冲突,随后冲突蔓延至其他地区。双方经沙特和美国等国斡旋数次达成停火协议,但都未落实,因此沙特和美国6月暂停调解双方冲突并暂缓双方在吉达的谈判。

围绕苏丹军方代表团重返吉达的相关媒体报道,沙特和美国方面15日暂时没有回应。

除了沙特和美国,埃及方面也在推动解决苏丹国内冲突。在埃及主导下,苏丹邻国峰会

13日在埃及首都开罗举行,会后发布公报,反对外国势力干预苏丹事务,敦促苏丹冲突双方立即进行全面谈判,和平解决这场历时数月的冲突。

法新社援引一些军事专家的话报道,苏丹冲突双方正在进行“消耗战”,希望在谈判桌上获得对方更大让步。

联合国、救援及医疗机构等组织先前警告,交战区的大部分医院已经停止运营,如果再缺少人道主义走廊,可能暴发的疾病和不堪重负的医疗机构都可能引发人道主义灾难。

另外,联合国方面先前说,战斗人员多次没收救援物资,并阻止救援车队通过检查站。

联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思15日说,苏丹冲突依然激烈,“帮助数百万需要紧急人道主义援助的人变得更加困难”。他再次呼吁,各方应确保援助物资安全通行。

据新华社电

韩国强降雨死亡人数升至33人

新华社首尔7月16日电 韩国中央灾难安全对策本部16日通报说,截至当地时间16日11时,连续多日的强降雨已造成全国33人死亡、10人失踪、22人受伤。

韩国忠清道、庆尚北道等多个地区连日来遭遇强降雨

天气,造成房屋倒塌、车辆损毁、农作物被淹,数十人伤亡和失踪。其中,忠清北道清州市某地下车道被水淹没,包括大巴在内的10余辆车被困,已有7人死亡。

中央灾难安全对策本部说,目前已紧急疏散全国13

个市、道的4000余户家庭,共计7000多人,并对多地道路实施交通管制。自16日起,全国普通列车全线暂停运行,高铁线路对部分运行区间做出调整。航班暂时未受影响。



7月16日,在韩国忠清北道清州市,救援人员在洪水淹没的地下车道参与搜救工作。新华社发

美国佐治亚州发生枪击事件造成4人死亡

新华社华盛顿7月15日电 美国东南部佐治亚州汉普顿市警方15日说,该市当天上午发生一起枪击事件,造成4人死亡,枪手依然在逃。

警方通报说,枪击事件发生在当地时间10时45分左右,有3名成年男性和1名成年女性在枪击中身亡。警方并未公布枪击事件详情,但透露正在至少4处相邻的犯罪现场进行调查。

警方说,目前已确认一名41岁的当地男性居民为嫌疑人。该嫌疑人携带有手枪,驾驶一辆黑色汽车逃离现场。警方已在社交媒体上公布嫌疑人的照片以及姓名、身高和衣着等信息,并敦促知情人士提供线索协助抓捕。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示,截至15日,美国今年以来已发生382起造成至少4人死伤的大规模枪击事件。

人口少子化 日本大学入学人数将减多少?

日本文部科学省一份评估报告说,受少子化影响,2040年至2050年间日本每年大学入学人数预计比2022年减少约13万,降至50万人左右。相关机构接下来将讨论如何应对。

《日本时报》15日报道,评估结果14日提交至日本文部大臣顾问机构中央教育审议会的下属委员会。相关评估基于日本厚生劳动省下属国立社会保障和人口问题研究所的数据完成。

数据显示,预计2040年至2050年间,日本18岁青少年的数量将急剧下降,每年徘徊在79万至82万人之间。评估机构因此做出假设:如果这期间18岁人口中约六成左右能进入大学,而日本高校的外国学生比例保持在3%左右,那么每年日本高校入学人数预计在49万至51万人之间。即使外国学生比例上升至七国集团平均水平,即8%左右,2040年至2050年间每年大学入学人数也只能略增至52万至53万人之间,仍明显少于去年日本高校实际招生人数。

2022年,日本约800所大学招生人数总计约为62.65万人。

接下来,日本中央教育审议会下属委员会将讨论如何应对大学入学人数减少的问题,包括对某些年份预计新入学人数可能不足招生指标八成的大学重新调整。

文部科学省说,预计到2040年,日本47个都道府县中,千叶县的大学招生指标完成率最高,达86.6%,大分县以70%的完成率垫底。

鉴于日本出生率不断走低,日本政府下属机构创造未来教育委员会去年提议,对于申请人数远远低于招生指标的私立大学,文部科学省应在暂停相关补贴政策方面把关更严。

日本厚生劳动省今年2月发布的人口动态统计数据显示,2022年日本新生儿人数为79.9728万人,连续第七年下降,是自1899年有统计以来新生儿人数首次跌破80万人。日本政府2017年预测新生儿人数跌破80万可能发生在2033年,但2022年就已跌破80万的现实反映日本少子化趋势仍在加剧。

据新华社电



美国加州:野火肆虐

7月15日,在美国加利福尼亚州莫雷诺谷,消防员参与灭火行动。

近日,高温干旱导致美国加利福尼亚州部分地区野火肆虐。

新华社发